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Гле дзя чы на за хап лен не Свят ла ны Ашэ кі, так і хо чац ца 

ска заць: сэр ца ў гэ тай жан чы ны не звы чай нае, няй на чай — 

за ла тое! А лю бо ві і мі ла сэр нас ці ў ім хо піць на ўсіх, на ват 

з га кам! На пра ця гу трыц ца ці га доў яна вы ра та ва ла, вы ха-

дзі ла і да ла пры ту лак не ад ной сот ні свой скіх і дзі кіх жы вёл. 

Зай ме ла дзя сят кі сяб роў па ўсім све це, якім пе рад ала сва іх 

пад ле ча ных, да гле джа ных га да ван цаў. Спа чат ку Свят ла на 

Юр' еў на тры ма ла жы вёл у сва ёй ква тэ ры ў Рэ чы цы, а пят-

нац цаць га доў на зад на бы ла пад вор'е ў вёс цы Азёр шчы на 

і ства ры ла на ім са праўд ны пры ту лак для са бак і ко шак. 

Па бу да ва ла валь е ры, до мі кі, буд кі. На ла дзі ла парт нёр скія 

ад но сі ны з мно гі мі ве ту ра ча мі, ёй да па ма га юць сяб роў кі 

і ва лан цё ры. Але га лоў ны кло пат пра па да печ ных кла дзец ца 

на са му гас па ды ню і яе дзя цей, якія з ма лен ства да па ма га лі 

да гля даць жы вё лак.

Ня даў на на не звы чай ным пад вор'і ад бы ло ся свое асаб лі вае 

«на ва сел ле» — ува хо дзі ны ко шак у до мік, які па бу да ваў яе сын 

Аляк сандр. Усіх ву са тых пе ра нес лі з гас па дар ска га до ма ў «но-

ва бу доў лю». Хут ка пад клю чаць цяп ло і мур кі за жы вуць ве се ла.

— На ша ка ман да апя ку ец ца ў пер шую чар гу хво ры мі і сла-

бы мі жы вё ла мі. Ся род іх ёсць са праўд ныя ін ва лі ды: з ам пу та ва-

ны мі ла па мі, сля пыя, з пе ра бі ты мі па зва ноч ні ка мі, на ват эпі леп-

ты кі, — рас каз вае гас па ды ня. — Усіх жы вёл ста вім «на ла пы», 

акра мя та го, пры шчэп лі ва ем ад ша лен ства і рэ гіст ру ем на га-

рад ской вет стан цыі. Са мае га лоў нае, усе на шыя га да ван цы са-

цы я лі за ва ныя, доб рыя, рах ма ныя, ні я кай агрэ сіі ад іх не ідзе. Да 

нас пры яз джа юць сем'і з дзець мі, лю дзі, якім патрэбна пя шчо та, 

і гэ тыя жы вё лы до раць яе.

І яшчэ на ві на: у прытулку з'я ві лі ся но выя жы ха ры — два па-

ра не ныя бус лы сё лет ня га вы вад ка. Зда ец ца, не толь кі са ма 

гас па ды ня, але і ўсе яе па да печ ныя ра ду юц ца гэ тым цы ба тым 

на ва сё лам.

Ана толь КЛЯ ШЧУК, фо та аў та ра.

Рэ чыц кі ра ён.
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